

土地违法问责动真格 违法严重地区主政者将受严惩

国土部约谈12市县一把手

据新华社电 16日上午,国家土地督察徐绍史在京约谈违法用地较为严重的5市(州)、7县(市、区)政府主要负责人;下午,国土资源部、监察部、人力资源和社会保障部联合通报了2009年度全国土地卫片执法检查情况。公众期待已久的“三部门全国土地管理‘问责’”正式启动。土地卫片执法检查是利用卫星遥感影像图,对监测范围内土地利用情况发生变化地块逐一进行核查,发现和查处违法用地的专项执法活动。2009年度土地卫片执法检查首次全面覆盖全国2859个县(市、区、旗),并首次依据三部门15号令,对土地管理秩序混乱、年度内本行政区域违法占用耕地面积占新增建设用地占用耕地总面积的比例达到15%以上的,追究县级以上地方政府主要领导人员和其他负有责任领导人员的领导责任,给予警告、记过、记大过、降级直至撤职处分。

2009年度土地卫片执法检查反映的

突出问题,主要包括部分地区违法用地问题比较严重,一些市、县违法占用耕地面积占新增建设用地占用耕地总面积的比例超过15%。重点工程项目、部分行业用地违法严重。据悉,此次约谈是继2008年、2009年之后,进行的第三次土地违法约谈。国土资源部执法监察局局长李建勤表示,这次由三部委联合启动的约谈问责不会走过场,而是会把问责细节落到实处,对土地违法严重地区进行严厉处罚。



四胞胎齐赴军营

12月16日,即将奔赴军营的四胞胎兄弟和父母合影留念。当日,济南四胞胎兄弟孙长宇、孙长峰、孙长岭、孙长涛奔赴军营开始军旅生活。四胞胎兄弟出生于1993年,他们的出生和成长受到了社会各界人士的关注和帮助。新华社发

螺栓松脱酿深圳地铁事故

本报讯 据中国广播网报道,发生在12月14日的深圳地铁扶梯事件初步原因已查明,主机固定螺栓松脱导致了事故的发生。

14日上午9点左右,深圳地铁国贸站第一层站台通往站厅之间的一部OTIS扶手电梯,在运行时突然逆行,电梯上的乘客没站稳,纷纷滚下电梯摔到地上,事故导致25人送医院救治。

根据深圳市地铁集团的现场初步勘察,故障扶梯的主机固定螺栓松脱,其中一个被切断,使主机支座移位,造成驱动链条脱离链轮,上行的扶梯在乘客重量的作用下滑,导致乘客多人受伤。

山西抓获一巡警“黑老大”

开设赌场十余年 房产27套

据新华社太原12月16日电 16日,山西省公安厅召开新闻发布会通报破获一起涉黑案件。今年5月,山西省公安厅成立“5·6”专案组,对太原市原城区公安局巡警队长关建军为首的涉嫌黑社会性质组织犯罪展开全面侦查工作。经过半年多的努力,一举打掉了长期盘踞阳泉的以关建军、关建民、许建军、王红玉为首的涉嫌黑社会性质组织。

该组织十多年来开设赌场,欺压百姓,巧取豪夺,大肆攫取国家资源。截至目前,专案组共收集、整理其涉嫌违法犯罪的书证、物证1000余件;提取、收缴凶器,各种砍刀、刺刀100余把,镐把、钢管等作案工具70余根,仿六四钢珠枪7支、猎枪1支、弩3支。依法查证了大量违法犯罪事实。

专案民警抓捕了56名涉案成员,查明该组织10余年来违法犯罪案件46起,冻结该组织资金2.5940亿元;查封该组织在北京等地的房产27套,价值1亿多元;扣押车辆30余部,其中关建民的一辆劳斯莱斯轿车价值840余万元。此外,还扣押了大量的金条、银锭、玉器、首饰、文物收藏品、名表等奢侈品,查封了阳泉大业协会、南苑天露、花贺天地等多个经济实体。

三亚执法者打伤游客

此人被停职并拘留

据新华社12月16日电 16日,海南三亚市委、市政府就三亚市综合行政执法局工作人员涉嫌打游客一事进一步召开专题会议,会议决定对事件直接责任人河西区市容执法大队二中队副队长邱光林给予停职处理,并按照治安管理处罚法予以行政拘留。对河西区分管领导按照干部管理权限启动问责。

同时,对当事人邢某等三人给予公开、当面道歉,并依法给予医疗费用、受损手机费用等经济赔偿。

据三亚市公安局有关负责人介绍,12月11日21时20分许,三亚警方接到报案称,河西区友谊路医药广场有人打架。接报后,辖区友谊派出所立即组织警力进行处置。据警方初步调查,当晚三亚市综合行政执法局河西执法大队组织人员在友谊路清理占道经营,与围观并进行拍照的贵州游客李某等人发生口角,进而发生推搡厮打,游客邢某及在三亚务工的施某、刘某三人不同程度受伤。案件发生后,三亚警方高度重视,立即组织警力进行调查取证,并于12月11日晚以殴打他人立案调查。

90年前大地震27万人遇难

震源为宁夏海原 震级为8.5级

据新华社电 16日是我国震级最高、烈度最大、破坏力最为严重的海原8.5级大地震90周年纪念日。中国科学院院士邓起东在宁夏海原县举办的海原大地震学术研讨会上说,研究表明,海原大地震共造成陕甘宁地区27万余人遇难。

此前,地震学界公认1920年发生的海原大地震造成23万余人遇难。1920年12月16日,海原发生8.5级大地震,当时全球均有震感,被称为“寰球大震”。据当地地方志记载,海原大地震发生时,当地山崩地裂,房屋倒塌,一切荡然无存,震中地区“状如车惊马奔,轰声震耳,房倒屋塌,土雾弥天”,物品“如人乱掷”。在海原县城西部,至今存有遇难者万人墓。

然而受经济、交通、通信等条件限制,当时的北洋政府救灾都很乏力,更别说及时统计遇难人数了。1921年,我国地震学专家翁文灏、谢家荣等人到海原实地考察,开始我国近现代史上第一次地震现场实地考察,认为海原大地震造成20余万人死亡。新中国成立后地震专家的多次调查认为,海原大地震共有23万余人遇难。

寒流来袭 别样风景



上海滴水成冰

12月16日,上海东方明珠广播电视塔外墙的护栏上滴水成冰。受北方强冷空气影响,当日上海市区最低气温降至零下2摄氏度,郊区为零下3-零下5摄氏度,部分地区有冰冻。



壶口冰封

12月16日,黄河壶口瀑布景区的冰挂景观与彩虹相映成景。

近日,受强冷空气影响,黄河壶口瀑布出现大面积流凌,河道两旁形成的冰挂与彩虹、飞瀑交相辉映,呈现奇特的冬日美景。

重庆好大雪

12月16日,重庆市南岸区南山,市民在堆雪人。当日,重庆主城区出现历史罕见降雪。重庆市渝北区、南岸区、沙坪坝等区县相继出现降雪天气,最大的降雪量达到4厘米。重庆市气象局统计,当天最低气温仅为2摄氏度,是入冬以来的最低气温。

均为新华社发



浙赣又现雨雪冰冻天

浙江57万户断电 江西电线积冰

据新华社杭州12月16日电 受15日以来大雪影响,截至16日15时,浙江省共有8条35千伏线路、492条10千伏线路停电,186个乡镇、4232个村用电受影响,影响用户近57万户。记者从浙江省电力公司获

悉,15日至16日,这个省电力系统已全面进入应急预警状态,已出动抢修车辆1000多辆次,抢修人员5500余人次,迅速开展电网抢修工作。15日衢州开化县境内普降中到大雪,当地山区10条线路先后发生故障跳开,开化

县供电局成立了5支46人的抢险队伍,全力投入到抗灾工作中。余杭供电局抢修人员冒雪抢修了30起因大雪造成的电力故障。

受北方强冷空气影响,14日深夜开始,江西出现寒潮,大到暴雪和暴雨天气。截至16日8时,江西有88个县出现降雪,降雪范围之广为历史之最。一些地区出现较严重冰冻,庐山电线积冰直径达13毫米。

王国生任湖北省代理省长

新华社武汉12月16日电 湖北省第十一届人大常委会第二十次会议12月16日决定,接受李鸿忠因工作变动辞去湖北省省长职务的请求,任命王国生为湖北省副省长、代理省长。

越渔轮三亚翻沉27人落海

据新华社电 越南籍渔船“PHU TAN”16日在海南省三亚市以西约110海里处,中越专属经济线附近遭遇大风倾斜翻沉,船上27名渔民落水,生死未卜。接到越南搜救中心的通报后,中国交通运输部南海救助局已经派出救助船只紧急赶往现场展开救助。预计当日21时左右抵达事发水域。

受北方强冷空气南下影响,我国南海北部洋面东北风7~8级,阵风9~10级。16日中午12时左右,南海救助局先后两次接到越南方面紧急求助电话,告知越南籍渔船“PHU TAN”翻沉,27人失踪。

接到报告后,“南海救111”轮紧急起锚赶赴现场。根据目前海况,救助船预计在21时左右抵达事发水域,展开搜救行动。

五成多居民 不甚满意现有工作

据新华社北京12月16日电 中国社科院15日在京发布2011年《社会蓝皮书》。蓝皮书在分析我国城镇居民的就业状况后指出,当前我国城镇居民对职业状况不满因素中,对收入水平不满排在首位。

在对我国城镇居民的就业满意度进行调查后,蓝皮书指出,职业满意度位列城镇居民总体生活感受影响力的第二位,全国有49.7%的城镇居民对自己的职业状况感到满意。此外,对职业状况感觉“一般”的人占33.2%,有17.1%的人表示对自己的职业状况“不满意”。

蓝皮书在分析城镇居民对工作的不满因素后指出,排在不满因素首位的是收入水平。对此,蓝皮书指出,城镇居民对收入水平的关注程度远高于对工作压力、发展机会、工作环境与自身能力兴趣匹配程度等的关注度。

调查数据显示,在个人月收入达到5000元以上的群体中,对工作表示满意者占65.4%;而在个人月收入不满2000元、2000~3000元、3000~5000元的三个群体中,这一比例并无显著性差异(48.8%、49.4%和52.3%)。对此,蓝皮书认为,月收入5000元可能是提升城镇居民工作满意度的一个收入阈值。

是否禁用面粉增白剂 卫生部问计于民

本报讯 据新京报报道,15日,卫生部监督局网站对是否禁止使用面粉增白剂——过氧化苯甲酰和过氧化钙公开征求意见。这也使“面粉增白剂”存废之争将有结果。

过氧化苯甲酰俗称“面粉增白剂”,一直处于存废的争论之中。主禁派分别从是否有使用必要、是否安全等方面对其进行质疑,但是“主存派”则认为过氧化苯甲酰没有安全问题。

监督局出具的情况说明显示,随着小麦品种改良和面粉加工工艺水平的提高,现有的加工工艺能够满足面粉白度的需要,很多面粉加工企业已不再使用过氧化苯甲酰。

粮食主管部门经过调查研究,提出面粉加工业已无使用过氧化苯甲酰的必要,消费者也普遍要求小麦粉能保持其原有的色、香、味和营养成分,尽量减少化学物质的摄入,普遍不接受含有过氧化苯甲酰的小麦粉。

同时,在国家标准规定的添加限量下,现有加工工艺很难将其添加均匀,容易造成含量超标,带来质量安全隐患。

情况说明称,尽管过氧化苯甲酰按规定使用未发现安全性问题,但由于面粉加工业已无使用过氧化苯甲酰的技术必要性,因此建议撤销食品添加剂过氧化苯甲酰。

另外,对于同样作为面粉增白剂的“过氧化钙”,鉴于已无技术必要性,拟一并撤销。

庭审过程展现其受贿路线图

武大副校长让人买车“借用”

“借用”他人新车不还

起诉书还指控,2008年初,被告人陈昭方以借为名,收受巴能军送给的价值34.6725万元人民币的别克商务车一辆。

陈昭方和辩护人称,该车系“借用”且登记在巴能军的弘博集团名下,故非受贿。公诉人举证指出,2008年初,因孙子即将出生,为出行方便,陈昭方准备购买一辆白色别克商务车,并与经销商谈好了价格。

后陈昭方向巴能军提出“借用”车,巴能军即提出为其买一辆新车使用,陈昭方表示同意。同年1月25日,巴能军按陈昭方专门写在纸上指定的车型及颜色,安排弘博集团车

队队长购买了一辆别克商务车,并按陈昭方要求以弘博集团的名义办理购买、登记手续。事后,安排将该车开到陈昭方家附近停车场,将该车交给陈昭方之子。2009年2月,陈昭方得知其被举报的信息后,担心事发,决定将该车退给巴能军。同年3月,巴能军和他人一起到陈昭方宿舍楼下,将该车开回公司。

公诉人指出:陈昭方有钱买车自己却不买,没有借用的合理解释,且使用该车长达一年之久,有归还的条件而不归还,后来归还也是迫于东窗事发的压力。

看风头收钱与“退钱”

据指控,陈昭方还利用自己分管后勤、基建等工作的职务便利,为中天建设集团在武汉大学“接工程”,前后共收受该集团项目经理陈某某给予的28万元人民币和6000元美金。

与此同时,在10年时间里,陈昭方收钱与“退钱”的游戏也在不断上演。

据检方指控,2004年至2009年,陈昭方因下属多人贪污受贿先后被查,担心受到牵连,在2004年、2007年、2008年、2009年,先后五次将收受陈某某的贿赂退还。而每当风声一过,陈昭方又接过了陈某某或他人送来的“感谢费”。

2009年4、5月份,得知纪检监察机关正在调查武汉大学后勤保障部部长江建勤,陈昭方将2.5万元退还给了后勤保障部。同年5月初,陈昭方得知江建勤被纪检监察机关“双规”后,与巴能军联系退钱,同年5月至6月,陈昭方分三次退还15万元人民币、1万元美金。

中国首善“举贤”不避亲

推荐母亲当环卫工形象大使

据新华社南京12月16日电 被誉为“中国首善”的陈光标16日在南京对媒体宣布,他将推荐他的母亲高献侠作为中国环卫工人的形象大使。

日前,南京市有网友在网上贴出了一位环卫工人用不戴手套的手掏下水道淤泥的照片,这位名叫杜孙氏的61岁环卫工人,被网友称为“掏沟婆婆”。她的行为得到了社会的广泛赞誉,然而杜大妈却露出了准备辞职的念头,因为她的儿子感觉有些丢人,不让她再干下去了。

陈光标告诉记者,他在听到这个消息的时候心情非常沉重和复杂。他认为,环卫工人是城市最辛苦、最无私而伟大的美容师。我们城市中的每一个市民都应该反省,是否给予了环卫工人足够的尊重。

陈光标说,他的母亲高献侠和杜孙氏年龄差不多,长期在农村劳动,生活,对杜孙氏的举动感同身受。作为“中国首善”,陈光标希望努力推荐母亲高献侠成为中国环卫工人的形象大使,并为靠自己双手辛苦劳作的母亲感到骄傲和自豪。



据新华社电 14日开庭的

武汉大学原常务副校长陈昭方涉嫌受贿一案备受关注。在7个小时的法庭辩论中,检方与被告人陈昭方及其辩护人对于新证据、借车、还钱等关键问题充分表达了各自意见,陈昭方涉嫌的受贿路线图也因此得以展现。

陈昭方与武汉大学腐败案的关键人物——武汉弘博集团有限公司原董事长巴能军直接相关。据起诉书指控,陈昭方涉嫌收受巴能军的贿赂,有115万元人民币、1万美元和别克牌商务车都被指控系收受自巴能军。陈昭方先后为巴能军在武大攻读博士,建设并出租学生宿舍、帮助贷款。